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NOTULEN VERGADERING GEMEENTERAAD UTRECHT 

7e vergadering – 24 mei 2018 

Buitengewone vergadering van de gemeenteraad, gehouden op donderdag 24 mei 2018 te 19.00 uur.  

Voorzitter: de heer Van Zanen, burgemeester. 
 
Aanwezig zijn de leden: El Abassi, Assen, Bakker, De Boer, Bos, Bijsterbosch, Van Corler, Van 

Dalen, Dekker-Abdulaziz, Dekkers, Van Deún, Van Dun, Van Esch, Ferket, Gilissen, Işik, Van der Heijden, 
Heijne, Homan, Te Hoonte, Kleinrensink, Koning, De Koning, Meerding, Van Ooijen, Oosters, Podt, 
Rajkowski, Roodenburg, Schers, Van Schie, Schilderman, Schipper, Streefland-Driesprong, Sungur, 
Virginia, Van Waveren, Weistra, Wiegant, Zwanenberg, Van der Zweth en Zwinkels.  

 
Tevens zijn aanwezig de wethouders: Diepeveen, Everhardt, Geldof en Kreijkamp. 

Opening van de vergadering. 
 
De VOORZITTER: Goedenavond, leden van de gemeenteraad, geachte aanwezigen. Ik open de 

vergadering van de gemeenteraad. Het is een buitengewone raadsvergadering. Ook de mensen die thuis 
meeluisteren en de mensen op de tribune die hun enthousiasme laten blijken, heet ik van harte welkom.  

De wethouders Van Hooijdonk en Jansen, alsmede de leden Deldjou Fard, Van Heuven en 
Verschuure zijn verhinderd; de heer Verschuure vanwege familieomstandigheden. 

Op de agenda staat één punt: het afscheid van de vertrekkende wethouder Jeroen Kreijkamp. 
Wethouder Kreijkamp zal ons aan het einde van de vergadering iets zeggen. Daarvóór zal de nestor, de 
heer Van Corler, spreken namens de gemeenteraad.  

 
Afscheid wethouder Jeroen Kreijkamp. 

 
De VOORZITTER: Leden van de raad, leden van het college, beste Inge, Jurre en Lize, familie, 

vrienden, beste mensen. Welkom in het Stadhuis, in deze zaal, voor deze buitengewone 
raadsvergadering.  

In ons democratische bestel heeft afscheid nemen altijd een enigszins getrapt karakter. Dat is deze 
keer nog veel meer het geval. Vandaag neemt de raad geen afscheid van alle wethouders tegelijk, maar 
alleen van wethouder Kreijkamp, onze Jeroen, die - dat kan ik mij goed voorstellen - na acht jaar 
wethouderschap een diep verlangen koestert om met zijn gezin de wijde wereld in te trekken. U krijgt dus 
vanavond van mij geen terugblik op de afgelopen collegeperiode. 

Ik breng u in herinnering dat het inmiddels acht jaar is geleden dat het kersverse raadslid Jeroen 
Kreijkamp een maand na zijn beëdiging in de raad zijn maidenspeech uitsprak. Dat was een toespraak in 
een debat over de Utrechtse participatiestandaard en de herziening van de inspraakverordening die hij 
zag als een eerste stap in de richting van het partnerschap van gemeente en inwoners.  

Anderhalve maand later was jij wethouder van Onderwijs, Bibliotheek, Organisatievernieuwing, 
Personeel, Publieksdienstverlening, Communicatie, Wijkgericht werken, de wijken Oost en Noordoost en - 
dat zal weinigen verbazen - Participatie. 

Ik heb vanaf deze plaats al eens de resultaten van jouw eerste vier wethouderschappen 
gememoreerd: de internationale school in 2012 geopend, de afronding van het Masterplan 
Onderwijshuisvesting, het beleid ter bestrijding van taalachterstanden en de vorming van een nieuwe 
school voor speciaal voortgezet onderwijs voor kinderen en jongeren met een beperking.  

Vanaf het begin lag jouw hart bij onze jeugd en het onderwijs. Niet minder indrukwekkend was de 
eerste periode op het gebied van personeel en organisatievernieuwing waaraan jij leiding gaf, denk aan 
de modernisering van de gemeentelijke organisatie gecombineerd met de besparing van EUR 54 miljoen 
en een forse daling van het aantal formatieplaatsen. 
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Ook toen al was te merken hoe Utrechters er steeds meer plezier in kregen om in de eigen stad 
mee te doen en mee te denken. Een belangrijke en verheugende trend, ook wel "participatie" genoemd, 
heeft zich sindsdien onmiskenbaar voortgezet.  

Het was een teleurstelling voor jou toen begin 2014 de Bibliotheek++ op het Smakkelaarsveld niet 
doorging. Daar staat echter tegenover dat de verbouwing van het oude hoofdpostkantoor tot winkels en 
bibliotheek in volle gang is.  

Utrecht heeft Jeroen Kreijkamp leren kennen als een ideeënrijk en relatief ogenschijnlijk 
bescheiden bestuurder - dat "ogenschijnlijk" is er een van mij - die met inzet vormgaf aan een beleid dat 
groen, open en sociaal was, voorzien van een goed gevoel voor politieke verhoudingen en met oog voor 
verschillende belangen, maar hij werd soms ook, zo leek het, enigszins gekweld door het keurslijf van 
waaruit een wethouder moet opereren.  

Na de voor D66 zo gunstig verlopen gemeenteraadsverkiezingen van 2014 kwam jij terug in een 
nieuw college als wethouder Financiën, Economie, Onderwijs, Internationale zaken, Stadspromotie en de 
wijken Overvecht en Oost. Geconstateerd kan worden dat de portefeuille Financiën je op het lijf was 
geschreven. Jij bent er terecht trots op dat Utrecht niet alleen bij jouw aantreden de financiën op orde 
had, maar dat Utrecht ook nu, bij jouw vertrek, financieel gezien nog steeds in goede gezondheid 
verkeert.  

Tot jouw goede functioneren als wethouder Financiën hebben jouw contacten in de G4 en in de 
VNG vast bijgedragen.  

Nieuw in jouw portefeuille was vanaf 2014 Economische Zaken. Dat beleidsterrein viel jou toe op 
een moment dat wij in Nederland en Utrecht economisch gezien heel wat meer vertrouwen in de toekomst 
kregen. Er zijn mensen die denken dat een wethouder van Economische Zaken in zo'n situatie weinig 
méér hoeft te doen dan achteroverleunen. Wij weten wel beter en jij ook.  

Jij speelde op het toenemende vertrouwen actief in door het presenteren van een horecanota en 
door het verruimen van de winkeltijden, maar ook door met Utrecht City en Business de vestiging van 
nieuwe bedrijven te stimuleren, met Werken aan Werk meer mensen langdurig aan het werk te helpen en 
door een betere aansluiting te bewerkstelligen tussen onderwijs en arbeidsmarkt. Ook creëerde jij meer 
mogelijkheden voor startups en scale-ups door een lokaal economisch fonds in te stellen dat inmiddels 
honderden banen, stage en leerwerkplekken heeft opgeleverd. Ook bracht jij de stad tijdens economische 
missies, bijvoorbeeld naar Taiwan, Parijs, Barcelona en München internationaal goed in beeld. Jij had 
aandacht voor de versterking van de Utrecht Marketing en benutte de mogelijkheden van de Grand Départ 
van de Tour de France volop. Dit alles deed jij natuurlijk niet alleen, want Utrecht maken wij samen - ook 
op economisch gebied - maar jij maakte duidelijk hoezeer jij was betrokken bij de economische 
ontwikkeling van de stad, wat overigens niet betekende dat jouw onderwijshart ophield met kloppen. 
Jouw trots dat Utrecht de eerste grote stad was zonder zwakke scholen, was terecht groot. 

Ook heb jij eer ingelegd met de versnelling Overvecht. Zoals wij allemaal weten, is Overvecht een 
wijk met potentie die er nog steeds niet altijd uitkomt. Samenwerkend met wijkbewoners en professionals 
maakte jij de Overvechters bewust van hun mogelijkheden en hielp jij ze een handje door extra te 
investeren in werk en ondernemerschap, in talent, in ontwikkeling van jongeren en in opvoeding en 
veiligheid. Jouw opvolger kan hier, samen met inwoners en ondernemers van Overvecht, goed op 
voortbouwen.  

Een enkele keer kon enige korzeligheid worden opgemerkt als de dingen anders liepen dan jij 
dacht, bijvoorbeeld tijdens jouw altijd zeer zorgvuldige voorbereiding, of als onze raadsleden, die zeer 
betrokken zijn - nog meer betrokken dan je eigen kinderen - te veel vragen tegelijk op jou afvuurden. Ik 
zat dichtbij genoeg om dat te horen. Echter, in het algemeen groeide de afgelopen vier jaar jouw 
zelfvertrouwen zichtbaar. Jij wist dat jij enerzijds kon vertrouwen op je politieke antenne en 
stuurmanskunst, zowel in het college als in de raad en anderzijds op jouw kennis van en contacten met 
het Utrechtse bedrijfsleven. Dit alles resulteerde in een effectief wethouderschap.  

Net zomin als een stad is een wethouderschap nooit af, alleen al omdat de inwoners en 
ondernemers nog vele jaren, direct of indirect, te maken hebben met het beleid dat een wethouder heeft 
gevoerd. Toch vertrek jij op een moment dat voor een ambitieuze opvolger die jouw goede werken in en 
voor Utrecht op haar of zijn eigen manier voort kan zetten heel passend is. Een aanknopingspunt om dat 
te doen, reik jij over.  

Namens de Utrechtse gemeenteraad dank ik jou voor acht jaar inzet voor de inwoners en de 
ondernemers van onze mooie stad. Ik wens jou en je gezin het allerbeste toe, om te beginnen tijdens de 
reis naar Noord-Amerika die voor jullie ligt. Ik heb begrepen dat jij inmiddels niet alleen alle scholen van 
Utrecht uit je hoofd kent, maar ook alle hoofdsteden van de Amerikaanse staten.  



Vergadering van 24 mei 2018 3 
 

Ter herinnering aan acht jaar gemeentebestuur bied ik jou namens de gemeenteraad een geschenk 
aan. 

Lieve Jeroen, het ga je goed! 
 
(Hierna biedt burgemeester Van Zanen, onder applaus van de aanwezigen, wethouder Kreijkamp 

een geschenk aan.) 
 
De heer VAN CORLER (GroenLinks): Voorzitter! Voordat ik van start ga, misschien eerst maar even 

een AVG-disclaimer. Die zijn tegenwoordig erg in. Wat ik ga zeggen, kan privacyschendingen bevatten. 
Jeroen, ik heb overwogen om jou dit afscheidspraatje eerst onder embargo te verstrekken, maar ik 

weet dat jij vindt dat embargo's niet meer van deze tijd zijn. 
Beste Jeroen, ten behoeve van dit afscheidspraatje ben ik bij ambtenaren en D66'ers te rade 

gegaan. Daaruit kwam onder andere het beeld naar voren dat jij een echte gezinsman bent. Tijdens de rit 
ben jij vader geworden. Dat heeft jou een extra drive gegeven om je voor de stad in te zetten. Van een 
niet nader te noemen oud-nestor hoorde ik dat jij de bedenker bent van de slogan die schijnbaar ook 
daadwerkelijk op flyers is gebruikt: "D66 voor gekozen schoonouders". Ik vond dat een wonderlijke 
slogan. Ik ben benieuwd hoe dat destijds is gegaan. 

Dezelfde informant liet mij weten dat jij een van de mensen bent die in Utrecht aan de wieg heeft 
gestaan van het succes van de D66-fractie. Op een moment dat de partij er niet zo rooskleurig voorstond, 
ben jij lid geworden. Samen met een aantal actievelingen ben jij gaan bouwen aan de partij waarmee de 
D66-fractie in 2006 in Utrecht zetels won, tegen de landelijke stroom in.  

Bijna tien jaar geleden, in september 2008, voerde jij als fractiemedewerker van de D66-fractie in 
deze zaal voor het eerst het woord. Ik ben benieuwd of jij nog weet waarover dat ging. Het ging over de 
nota Speelruimte en had dus al wat met jeugd te maken. De burgemeester zei dat jij in maart 2010 werd 
geïnstalleerd als raadslid. Een maand later hield jij als raadslid jouw maidenspeech met betrekking tot een 
aangenomen amendement over participatie, heel toepasselijk, om vervolgens twee weken later, op 22 
april 2010, als raadslid ontslag te nemen. Jij bent in totaal slechts 42 dagen raadslid geweest. 

Als wethouder heb jij het veel langer uitgehouden. Jij hebt je onder andere gestort op onderwijs, 
economische zaken en financiën. Ook de burgemeester noemde een aantal punten. De volgende keer 
moeten de burgemeester en ik onze speeches misschien beter op elkaar afstemmen.  

In die tijd kregen in Utrecht alle scholen van de onderwijsinspectie een voldoende. Er was een 
keurig sluitende begroting. De Utrechtse economie had een boost gekregen. 

Uit het scannen van een paar jaar Twitter-feeds komen de nodige beelden van jouw vele bezoeken 
in de stad naar voren: de eerste paal van een schoolgebouw, het startsein voor de Bieb op de Neude en - 
mijn favoriet, alleen vanwege de naam - de opening van een nieuwe startup HUB in het hart van 
Nederland: ./utrecht (Dot Slash Utrecht). Ik heb de tweet voorbij zien komen. De burgemeester heeft de 
startup inderdaad geopend.  

Een hoogtepunt dat niet ongenoemd mag blijven, is de start van de Tour de France in Utrecht. Ik 
vraag mij af of een Vuelta die nog kan toppen. Ik begreep dat het voor jou vanaf de eerste minuut echt 
genieten was, als wethouder, maar ook als fietsliefhebber. Ik heb begrepen dat jijzelf amateurversies van 
klassiekers hebt gereden, net als de Utrechtse etappes van de Giro en de Tour.  

In het kader van de Tour zag men op het Stadskantoor een onbekende Franse minister waarvan jij 
zei dat die het nog wel eens ver zou kunnen schoppen. Jij bleek voorspellende gaven te hebben, want het 
was de huidige president van Frankrijk, Macron. 

Het is duidelijk dat jij politiek echt leuk vindt, zoals het zoeken naar draagvlak en het altijd scherp 
houden van het college bij politiek gevoelige onderwerpen. Op de eerste rij van vak C kon jij niet goed 
verborgen houden wat jij vond van zaken die in de zaal voorbijkwamen. De overburen van de D66-fractie 
konden aan jouw gezicht goed aflezen of iets jouw goedkeuring kon wegdragen of niet. 

Overigens was in de collegebankjes niet alleen jouw non-verbale gedrag goed zichtbaar, maar ook 
aan jouw haardracht viel af te lezen hoe de dag was verlopen. Vandaag was het een redelijk relaxte dag 
als ik het goed zie. 

Een speciale raad ten behoeve van jouw afscheid, nog vóór er een nieuw collegeakkoord is, voelt 
een beetje als je kind van school halen om eerder met vakantie te kunnen gaan; een beetje als een 
luxeverzuim van de onderwijswethouder zelf. Het is je vanzelfsprekend gegund. Namens de hele raad zeg 
ik je heel hartelijk dank voor je inzet voor de stad. Geniet van de rust, een welverdiende vakantie en 
bovenal van je gezin. Het ga je goed. 
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(Hierna biedt de heer van Corler, onder applaus van de aanwezigen, wethouder Kreijkamp een 
geschenk aan.) 

 
De heer KREIJKAMP (wethouder): Voorzitter! Ik dank Jan en Peter voor hun mooie woorden. 
Beste raadsleden, beste aanwezigen. Acht jaar geleden, op een donderdagmiddag eind april 2010, 

stond ik voor het eerst op deze plek. Ik werd beëdigd als wethouder. Ik kon meteen aan de bak: een 
raadsinformatieavond, dezelfde avond nog, over het Gerrit Rietveld College, een langlopend project met 
een complexe financiële constructie. Dat was mijn analyse. Ik was net uit het bedrijfsleven gekomen. Het 
was echter geen project, maar een school. Het ging over de toekomst van onze kinderen. Ik was 
wethouder geworden en mocht meehelpen om zeer concrete zaken te realiseren met een directe invloed 
op het leven van mensen, misschien wel de mooiste baan die er is. Het is acht jaar geleden dat ik van 
mijn partij de kans kreeg om deze prachtige baan in te vullen.  

Na jarenlang één en drie zetels in de Utrechtse gemeenteraad te hebben gehad, werd de D66-
fractie in 2010 in de Utrechtse gemeenteraad weer groot. Sinds jaren nam de D66-fractie weer deel aan 
het college.  

Alles was nieuw voor mij. Ik begon in het oude stadhuis, hier. Mijn kamer bood uitzicht op de 
bibliotheek en de grachten. Elke dag was op de achtergrond het geluid van het draaiorgel hoorbaar. Het 
lijkt een eeuwigheid geleden. Afkomstig uit het bedrijfsleven had ik geen idee in welke wereld ik was 
terechtgekomen. Ik had met de ambtelijke wereld geen ervaring. Ik wist niet wat ik bij de gemeentelijke 
organisatie kon verwachten. Wat ik zag, was indrukwekkend: zeer professionele en toegewijde mensen 
die allemaal keihard werkten voor de publieke zaak.  

In de acht jaar dat ik wethouder was, heb ik de kans gehad om mee te werken aan een groot aantal 
prachtige projecten. Die vroegen soms om veel geduld, dat ik van nature helaas niet veel heb. Het 
opzetten van de Brede School Academie Utrecht voor talenten, onder andere in Overvecht en Zuilen, 
vereiste veel gesprekken. Ook en vooral de Bieb op de Neude vergde veel geduld en onderhandelingen. 
Als wethouder was mijn belangrijkste uitgangspunt het creëren en bieden van ruimte aan scholen, 
ondernemers en Utrechters om samen een onderwijsagenda op te stellen en om samen de resultaten van 
de onderwijshuisvesting te versnellen. Ook moesten wij ruimte bieden aan de Economic Board, de Utrecht 
Region en de Utrecht Marketing om ons groene, gezonde en slimme imago verder te brengen, nationaal 
en internationaal. Ook moest ik veel ruimte bieden aan de inwoners van Utrecht om samen de 
versnellingsaanpak Overvecht te maken. Dat is een heel belangrijk project. Het gaat heel goed met 
Utrecht, maar helaas nog niet overal. 

Ik ben trots op wat het college heeft bereikt door niet te veel van bovenaf op te leggen, maar door 
te luisteren, te helpen en ruimte te bieden en om er voor mensen te zijn, hoe simpel dat ook klinkt. 
Wethouder zijn is eigenlijk helemaal geen baan. Het is een enorme eer om wethouder te mogen zijn. Het 
wethouderschap is een zeer bevoorrechte positie, maar noblesse oblige. Het wethouderschap betekent 
ervoor zorgen dat willekeur geen kans krijgt, dat iedereen een gelijke behandeling en gelijke kansen 
heeft en dat de gemeente een betrouwbare partner voor alle Utrechters is. Als wethouder Financiën vond 
ik het zeer belangrijk om de gemeente financieel gezond te houden en om goed op de financiën te 
passen, juist nu het economisch weer goed gaat.  

Ik word wel eens voorzichtig genoemd, maar ik zie dat als een compliment. Inzake financiën zijn 
behoedzaamheid en voorzichtigheid gepast, zeker in een tijd dat de gemeente van de rijksoverheid 
steeds meer taken krijgt opgelegd zonder daar altijd de bekostiging bij te krijgen. Ik ben er een beetje 
trots op dat in de fractie van D66 een Kreijkamp-norm bestond. Die hield in dat men alleen geld kan 
uitgeven als dat er is of dat het zeker is dat men dat krijgt.  

Vandaag sta ik hier om afscheid te nemen van de gemeenteraad. Ik hoor vaak dat de gemeenteraad 
van Utrecht de jongste raad van Nederland is. Ik zie mevrouw Van Dun al kijken. Hoezo de jongste? De 
gemeenteraad van Utrecht is niet alleen de jongste raad van Nederland, maar naar mijn mening ook de 
beste en de meest duale. 

Ik heb de website van de gemeente Utrecht erop nagezocht. Bij het kopje: "Hoe werkt de raad" 
staat onder "Oppositie": "De partijen die niet in de coalitie zitten, zijn het soms oneens met de plannen. 
Ze voeren oppositie. Zij verzetten zich tegen een groot deel van de plannen van de coalitie. De partijen in 
de oppositie zijn een minderheid in de gemeenteraad."  

Er staat: "Zij verzetten zich tegen een groot deel van de plannen van de coalitie", maar toch heb ik 
dat anders meegemaakt. Als men in deze zaal komt met een doordacht plan dat tot stand is gekomen 
door samenwerking van veel mensen en partijen en dat niet al te radicaal is, dan nog hoeft men niet te 
verwachten dat van alle 45 raadsleden de handen direct op elkaar gaan. Hooguit misschien de handen van 
de leden van de eigen fractie, maar zelfs dat is niet vanzelfsprekend. 
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De plannen van het college worden in deze zaal zeer kritisch tegen het licht gehouden: Waarom dit 
plan? Werkt dat wel? Klopt het wel? Is het goed voor de stad? Is het goed voor mensen?  

Soms lijken de commissievergaderingen in dit huis meer op een uitgebreid vragenuur, maar als 
men de vragen kan beantwoorden, kan men ook steun voor het plan verwachten, ook van de 
oppositiepartijen. Die doen namelijk gewoon wat ze volgens mij moeten doen: een plan net als alle 
andere kritisch beoordelen, ongeacht de politieke kleur van de wethouder. 

Ik heb ontdekt dat de CDA-fractie de afgelopen jaren bijna al mijn voorstellen heeft gesteund en 
de verordening op de winkeltijden bijna. Over de Bibliotheek++ is genoeg gesproken.  

Ik wil de raadsleden bedanken voor de prettige samenwerking. Ik neem afscheid van deze raad, 
maar ik heb ook de voorgaande raden meegemaakt. Ik wil die van harte bedanken voor de prettige en 
uitstekende samenwerking. 

Natuurlijk ook de griffiers Ad en Merel. Een extra bedankje aan mijn eigen D66-fractie: in acht jaar 
waren dat 25 raadsleden, aangevuld met veel fractiemedewerkers en vrijwilligers.  

Dank voor het vertrouwen. Ik bedank ook de drie fractievoorzitters die ik heb meegemaakt: Gerda, 
Klaas en Jony. Ik wens Klaas vanwege zijn moeder vanaf deze plek alle sterkte toe. Hij hoort het niet, 
maar ik heb het toch gezegd. 

Wij waren een mooi team, soms in verschillende rollen, maar altijd lid van dezelfde partij. Altijd 
goed in overleg, met oog voor draagvlak, openheid en vooral veel details. Wij hebben zowel samen 
successen geboekt als moeilijke momenten gehad. Het was mijn trots dat ik daarvan een onderdeel was.  

Ik bedank ook mijn thuisfront; ik hoor ze achter in de zaal. Mijn steun en toeverlaat in al die jaren. 
Ook mijn ouders zijn er, net als acht jaar geleden. Ik ben daar heel blij mee. Wat is er de afgelopen jaren 
veel gebeurd. Mijn ouders hebben mij altijd gesteund en geholpen. Dank daarvoor. Deze dank geldt ook 
mijn schoonmoeder. Die is er altijd voor ons.  

Ik dank ook mijn maatje in alles, Inge. Ik dank haar voor de steun, de liefde en de adviezen als ik 
het moeilijk had. Wat is samenwonen met een journalist toch fijn. 

Wij zullen in Willem Slok horen hoe het met de Utrechtse politiek verder gaat. Ik ben benieuwd 
naar de maandelijkse nieuwsquizzen.  

Het waren voor ons twee verschillende perioden: een periode zonder kinderen en een periode met 
Jurre en Lize. Ik vind het vooral voor Jurre jammer dat wij niet meer op de laatste vrijdag van de vakantie 
op de twintigste verdieping naar de treinen kunnen kijken, maar misschien mogen wij nog eens 
langskomen. Wij kennen daar mensen. 

Vorige week heb ik veel ambtenaren bedankt die in mijn portefeuilles hebben gewerkt. Vanaf deze 
plek wil ik de mensen bedanken die de afgelopen jaren in mijn team hebben gewerkt.  

Ik begin met Heleen. Bijna mijn gehele wethouderschap was zij mijn adviseur, ruim zeven jaar 
lang, in bijna alle commissie- en raadsvergaderingen, tot diep in de nacht. Jij was er altijd. Jij hield alles 
bij. Jij kende mij door en door. Wij hadden aan een paar woorden genoeg. Daarom waren wij zo efficiënt. 
Dank je wel. 

Brigitte was een beetje de sfeermaker en de baas van ons team. Jij regelde alles. Als het niet goed 
genoeg was, regelde jij het nog een keer.  

Karen was mijn woordvoerder. Zij was altijd bereikbaar. Jij wilde altijd weten hoe het zat en hoe het 
echt was. Jij nam nooit genoegen met halve verhalen. Dank je wel.  

Mijn collega's in vak C. Ik dank de gemeentesecretaris met wie ik heb samengewerkt. Maarten heb 
ik dinsdag al bedankt en jou, Gabriëlle, dank ik nu voor het wethoudersmanagement, het ongevraagde 
advies en het feit dat ik jou altijd kon bellen en kon sparren als iets door mijn hoofd spookte.  

Ik dank de collega's met wie ik heb samengewerkt: Aleid, Harrie, Rinda, Gilbert, Hans, Mirjam, Frits 
en Margriet.  

Een bijzonder woord van dank voor de collega's van het huidige college.  
Kees Diepeveen. Onze kennismaking in Overvecht op een boeiende avond. Tijdelijke 

vluchtelingenopvang. Wij waren goed beschermd. Het was een roerig avondje, maar het Plan Einstein heb 
jij tot Europees voorbeeld weten te maken. Het is jammer dat het project in Overvecht stopt, maar mooi 
dat het in Oog in Al doorgaat. Dank je wel voor de samenwerking en veel sterkte in de privésituatie.  

Lot van Hooijdonk is de pragmaticus van het college. Onze portefeuilles kwamen mooi samen bij 
de opening van de OBS Montessori in Oog in Al, de enige school die ooit werd gesloopt ten behoeve van 
een fietsbrug. Verder blijft het mooi, hoewel onze fracties ons ervan hebben kunnen overtuigen dat het 
ook goed is om niet overal te fietsen. 

Paulus Jansen. Als wij een beetje tempo hadden, wilde Paulus sneller gaan. "Het plan ligt er al 
achttien jaar", zegt Paulus elke week. Snelheid is Paulus' meest opvallende eigenschap. Toen het college 
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een leuk fietstochtje á la de Tour de France maakte, werd Paulus uitsluitend bij de start en de finish 
gezien, heel gezellig. 

Kees Geldof was vier jaar lang mijn favoriete oppositieleider. Nu is hij de fikser van het college: 
DomUnder, de werven, de bomen, erfpacht, de NPD-strook en natuurlijk het prachtige Leidsche Rijn 
Centrum.  

Victor Everhardt is al acht jaar lang mijn maatje. Wij voerden altijd overleg, maar wij hebben nooit 
bilateraal overleg gevoerd. Met veel mensen hebben wij op ontelbare dossiers samengewerkt, maar wij 
hebben bijna nooit iets afgesproken. De samenwerking ging vanzelf. Het voelde alsof wij elk moment met 
elkaar in contact stonden en een enorm vertrouwen in elkaar hadden. Nu scheiden onze wegen. Ik dank 
jou voor alle mooie jaren. 

Als laatste wil ik Jan bedanken voor de prettige samenwerking en voor de gezamenlijke inzet om 
Utrecht economisch, maatschappelijk en sportief internationaal op de kaart te zetten. Dank voor jouw 
steun in het college en daarbuiten.  

Ik heb de stad de afgelopen acht jaar zien veranderen. Uiteraard is het aantal inwoners gegroeid, 
maar tegelijkertijd is ook ons zelfvertrouwen gegroeid. Wij zijn meer internationaal geworden. Wij hebben 
de blik meer naar buiten gewend. Dat is het meest zichtbaar geworden door de successen van Utrecht 
rond de Tourstart, de successen van het Utrechtse Science Park en door diverse inkomende en uitgaande 
missies rond groene, gezonde en slimme thema's.  

Jan, ik wens jou en Utrecht toe dat naar buiten blijft worden gekeken. Grote zaken als klimaat, 
urbanisatie en polarisatie raken ons. Een stad in een relatief klein land op een relatief klein continent lost 
de problemen niet langer alleen op. Dat moeten wij samen doen met partners, de regio, de landelijke 
partners en vooral met Europa. Tegelijkertijd hebben wij in Utrecht de kennis in huis om de wereld verder 
te helpen. Vandaar dat ik jou als burgervader van de stad symbolisch een cadeau wil geven: een 
wereldbol. Je mag die aannemen als gift van een ambteloos burger. Het cadeau valt netjes binnen de 
financiële regels. Ik heb die allemaal gecheckt en de bol bij de secretaris geregistreerd. Ik heb de bon. De 
wereldbol als symbool van het Utrecht van de wereld en de wereld van Utrecht als symbool van het 
grotere denken. 

 
De VOORZITTER: Mooi!  
(Applaus.) 
 
De heer KREIJKAMP (wethouder): Voorzitter! Geachte aanwezigen! Het was een eer om voor de stad 

te werken. Ik heb de stad zien veranderen. De stad is gegroeid, letterlijk en figuurlijk. Wij zijn meer 
internationaal geworden. De blik is meer naar buiten gericht. 

Even terug naar het Gerrit Rietveld College, mijn allereerste dossier. Die prachtige school heeft 
inmiddels een nieuw gebouw gekregen, alwaar vernieuwend onderwijs wordt gegeven. Deze gemengde 
brede scholengemeenschap doet het fantastisch.  

Ik heb in Utrecht ruimte mogen bieden aan veel moois. Ik zal dat missen. Ik zal u missen, maar ik 
blijf u wel volgen. Dank u wel. 

(Applaus.) 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik nodig u graag uit om in de hal beneden van Jeroen en zijn 

familie persoonlijk afscheid te nemen.  
 
De voorzitter sluit hierna, aangezien niets meer aan de orde is, de buitengewone 

raadsvergadering. 
 

 

 

 


